



Школьный базар

2012 год – год Истории

Уже несколько лет повелось каждый наступающий год чему-то (кому-то) посвящать. Это происходит на уровне мировом (ЮНЕСКО, например), межгосударственном, государственном, региональном и других. О таком посвящении сообщают СМИ. И мы вспоминаем, чему посвящен 2012 год.

9 января 2012 года Дмитрий Медведев подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Года российской истории».

Из текста указа:



В целях привлечения внимания общества к российской истории и роли России в мировом историческом процессе постановляю:

1. Провести в 2012 году в Российской Федерации Год российской истории.



Русскому государству 1150 лет!

В 1868 г. Алексей Константинович Толстой написал о приходе князя Рюрика в Новгород:

И стали все под стягом,
И молвят: "Как нам быть?
Давай пошлем к варягам,
Пускай придут княжить".
Посланцы скорым шагом
Отправились туда.
И говорят варягам:
"Придите, господа".
И вот пришли три брата,
Варяги средних лет.
Глядят — земля богата,
Порядка ж вовсе нет...

Материал подготовила Румянцева Катя

Из истории школы

Начало нашей школе положил первый приказ в книге приказов: «считать приступившим к обязанностям директора школы-интерната № 41 т. Жихарева Ивана Ивановича с 1 июля 1960 года» и 1 сентября 1960 года школа впервые распахнула двери.

В 1962 году в связи с заселением нового микрорайона в Автово школа-интернат № 41 была реорганизована, и создана 501 восьмилетняя школа, которая затем стала средней школой.



Жихарев Иван Иванович



Максимова Елизавета Павловна



Андреева Галина Степановна



Михайлюкова Римма Игнатьевна

Иван Иванович Жихарев был директором и учителем географии.

В то время в школе находился музей 144 полка, устраивались встречи с ветеранами. Активно работали детские коллективы, пионерская дружина была известна своими делами в городе.

Однажды завод «Равенство», который устраивал танцевальные вечера, подарил школе магнитофон, с его помощью Иван Иванович записывал некоторые уроки.

Максимова Елизавета Павловна – это первый учитель, перешагнувший порог 501 школы в 1960 году, держа за руку самого первого первоклассника!

Проработала в школе более двадцати лет...

Андреева Галина Степановна сначала работала в школе учителем истории. Ученики очень ее любили, любили зато, что она была очень мягким и чутким человеком.

Каждый урок она начинала словами: «Ну, рыбоньки мои, приступим...».

Она всегда была внимательна и к ученикам, и к учителям.

Михайлюкова Римма Игнатьевна работала учителем истории. По воспоминаниям, это был очень строгий директор, уважающий дисциплину и порядок.

Римма Игнатьевна внимательно следила за работой пионерской и комсомольской организаций, родительских комитетов.

Кривоборский Игорь Евгеньевич – учитель физики. Запомнился учительскому коллективу, как интеллектуальный, доброжелательный и демократичный человек и директор. Он очень уважал свободу учеников, умело улаживал конфликты, относясь с пониманием к обеим сторонам.

Игорь Игнатьевич организовал Совет школы, который решал и учебные и организационные вопросы. Тогда впервые встал вопрос: «Быть или не быть ученической форме?»

Ефимова Римма Николаевна – директор-реформатор. Молодая, энергичная деловая женщина. Именно ее заслуга в том, что в 1992 году появилась идея экономической школы, и были созданы экономические классы.

Она за короткий срок могла распознать человека нужного школе, поэтому в этот период были приглашены в школу многие интересные учителя.



Кривоборский Игорь Евгеньевич



Ефимова Римма Николаевна

Школьная форма в России

11 марта 1834 года Николаем I было утверждено - «Положение о гражданских мундирах», в котором были регламентированы гимназические и студенческие мундиры.

В те времена все государственные служащие должны были носить форменную одежду, соответствующую их чину и званию. Так, все педагоги в государственных учебных заведениях носили форменные сюртуки. Было естественным введение и для учащихся форменных костюмов.

Костюм гимназиста отличал подростка от детей, которые не учились. Форма гимназистов была сословным признаком, потому что учились в гимназиях дети дворян, интеллигенции и крупных промышленников. Форму носили не только в гимназии, но и на улице, дома, во время торжеств и праздников. Она была предметом гордости. Во всех учебных заведениях форма была военного фасона. Гимназисты носили фуражки, гимнастерки и шинели отличались только цветом, пуговицами и эмблемами.

Зимой к фуражкам добавлялись наушники и капюшон. Кроме повседневной была и выходная форма. Неотъемлемым атрибутом гимназистов был ранец.

Когда началось развитие женского образования потребовалась ученическая форма и для девочек. В 1886 году появился первый наряд для учениц. Форма состояла из коричневого платья, фартука и белого воротника.

В 1918 был издан декрет, отменявший ношение школьной формы.

Период «бесформенности» длился до 1949 года.

Школьная форма вновь становится обязательной после Вели-

кой Отечественной войны. В СССР вводится единая школьная форма. Отныне мальчики обязаны были носить военные гимнастерки с воротничком стоечкой, а девочки – коричневые шерстяные платья с черным передником.

В 1962 году гимнастерки поменяли на серые шерстяные костюмы. Аксессуарами была фуражка с кокардой и ремень с бляхой. Строго регламентировались причёски – под машинку, как в армии.

В 1973 году изменилась форма для мальчиков: это был синий костюм из полушерстяной ткани.

Для девочек ничего не поменялось и тогда мамы-рукодельницы шили своим красавицам черные фартуки из тонкой шерсти, а белые из шелка и батиста, украшая кружевами.

В начале 1980-х форма была изменена. У мальчиков брюки и куртка заменили брючным костюмом. Цвет ткани остался синим.

Для девочек в 1984 году был введён костюм-тройка синего цвета, состоящий из юбки, пиджака и жилетки. Обязательным дополнением к школьной форме, в зависимости от возраста ученика, были октябратский (в начальных классах), пионерский (в средних классах) или комсомольский (в старших классах) значки. Пионеры должны были носить пионерский галстук.

Обязательное ношение школьной формы в России было отменено весной 1992 года.

Более подробную информацию можно найти на сайте <http://www.svk-klassiki.ru/pages/4.htm>

*Материал подготовила
Чариева Лейла*



Форма мальчиков 30-х годов 19 века



Гимназистки. 1987 год

Над номером работали:

Ахадова Галина, Нестерчук Ульяна, Румянцева Екатерина, Отинов Лев, Чариева Лейла, Орлова Екатерина Алексеевна.

Руководители: Нилова Юлия Николаевна, Распутина Екатерина Васильевна.

Всемирный день учителя

Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается день учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя. Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования – день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе образования, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся 5 октября 1966 года

в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителей. В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей».

Россия отмечает День учителя с 1994. Сначала этот профессиональный праздник выпадал на первое воскресенье октября, а теперь отмечается 5 октября.

Неизменно в первое воскресенье октября День учителя отмечают

в Азербайджане, Беларуси, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, Украине.

В 2002 году почта Канады выпустила памятную марку в честь Всемирного дня учителя.

Сегодня, во Всемирный день учителя, ООН предлагает родителям и всем гражданам на минуту задуматься о том, как изменил их жизнь хороший учитель, память о котором они сохранили.

Информационный источник сайт Книжный двор – www.kndvor.ru/



Ученики говорят!

Уважаемые и всеми любимые учителя! В этот осенний день хочется тепло Вас поздравить и пожелать спокойных уроков, интереса учеников к предмету, а так же удобного расписания! Здоровья Вам и уважения! Спасибо Вам за Ваш труд!

– День учителя – это день всех учителей. Они получили этот день за их трудную работу. – Алексей из 6-го класса

– День учителя – это праздник для учителя. Они самые хорошие и красивые учителя. – Александр из 6-го класса

– С днем учителя!!! Желаю для начала счастья и здоровья. Хороших учеников. Послушных, заботливых. чтобы все ученики учились на отлично, ну хотя бы без двоек. – Екатерина из 7-го класса

– День учителя хороший праздник! В этот день учителя с прекрасным настроением. Я желаю всем учителям, что бы в их день не было никаких приключений,

плохого поведения учеников. Хоть учителя на нас и ругаются, но они же для нас много сделали и за это им огромная благодарность. СПАСИБО ВАМ УЧИТЕЛЯ! Всего вам самого-самого... – Юлия из 7-го класса

– Я хочу пожелать всем учителям в этот прекрасный праздник «День учителя» хорошего настроения, побольше отличников в классе, да что уж тут в классе во всей школе! – Катя из 7-го класса

– День учителя прекрасный праздник! Я хочу пожелать всем учителям счастья, здоровья, любви и тепла, благополучия, а главное терпения, терпения и удачи в вашем, очень нелегком труде! – Варя из 7-го класса

– Это день когда все учителя добрые, все ученики веселые, обстановка в школе веселая. И все надеются, что учителя будут задавать меньше домашней работы. – Андрей из 6-го класса

– Я желаю самого хорошего в жизни. Чтобы всё было хорошо и в школе и дома. – Антон из 5-го класса